



Издается
с 11 сентября 1930 г.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

АХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ПРОКОПЬЕВСК, КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 230
(17771)

5 декабря
2000 г.
вторник

Событие

55 лет - возраст РАСЦВЕТА ТАЛАНТА

В минувшую пятницу
ПРОКОПЬЕВСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ
им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
ОТМЕТИЛ СВОЙ ЮБИЛЕЙНЫЙ
ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ



Гостей было, как говорится, со всех волостей - Кемерово, Новокузнецк, Междуреченск, Анжеро-Судженск, Киселевск, Прокопьевский район... Был и свой, прокопьевский, зрителя. Подарков было не меньше. Заместитель губернатора области Нина Неворотова привезла от Амана Тулеева платежки на сумму 210 тысяч рублей для приобретения театру хорошего мягкого комфортабельного автобуса, о котором коллектив давно мечтал. Начальнику департамента культуры администрации Кемеровской облас-

тии. Выражая свою радость относительно того что этот храм искусства, созданный 1 декабря 1945 года в Анжеро-Судженске, все-таки перебрался и благополучно работает в Прокопьевске по сей день, Валерий Анатольевич упомянул:

- Недавно я был в командировке в Москве и специально зашел в Большой театр. Скажу честно, наш мне нравится больше.

А свое воодушевление он сопроводил подарками: актеру

драмы НПО «Прокопьевскуголь» Александром Логиновым вручили помимо огромных букетов цветов, которых в этот вечер было бесчисленное множество, векселя на 40 тысяч рублей. Музыкальный центр был подарком от управления по культуре, свою премию за талант учредил Киселевск. На гастроли к себе пригласили представители из Анжеро-Судженска, Кемеровский Дом актеров, Междуреченск. Причем последние заявили, что все расходы возьмут на себя. Про-

Гостей было, как говорится, со всех волостей - Кемерово, Новокузнецк, Междуреченск, Анжеро-Судженск, Киселевск, Прокопьевский район... Был и свой, прокопьевский, зритель. Подарков было не меньше. Заместитель губернатора области Нина Неворотова привезла от Амана Тулеева платежки на сумму 210 тысяч рублей для приобретения театром хорошего мягкого комфортабельного автобуса, о котором коллектив давно мечтал. Начальнику департамента культуры администрации Кемеровской области Владимиру Бедину предстояло вручить награду - медаль III степени «За особые заслуги в развитии Кузбасса» заслуженной артистке Антонине Хлебниковой.

Свои сюрпризы приготовили и прокопчане. Глава города Валерий Гаранин вручил директору театра Людмиле Купцовой 60 тысяч рублей на развитие театрального искусства.

Новости. События. Факты

Подарим радость больному другу

Благотворительную акцию под таким названием решили провести общественная организация «SOS подают матери» совместно с координационным советом по идеологии любви к родному городу городского Совета народных депутатов.

Сегодня в Прокопьевске проживает более 1000 детей-инвалидов, каждый второй из них по состоянию здоровья не может посещать школу и практически изолирован от общения со сверстниками. Для участия в акции «Подарим радость больному другу» всем желающим, особенно семьям с детьми, предлагается сделать подарок - поделку, возможно, с письменным пожеланием ребенку-инвалиду с целью дальнейшего общения, переписки, моральной поддержки.

Забастовка на фарфоровом заводе

В понедельник утром работники Прокопьевского фарфорового завода не пришли на свои рабочие места, а начали забастовку, о которой предупреждали руководство за десять дней.

Около двух часов трудящиеся стояли с требованием выплаты заработной платы. По словам зампредседателя профкома Любови Стеценко, сегодня на заводе общий долг по

зарплате составляет два миллиона сто тысяч рублей. Бастующие выражали недоверие директору фарфорового завода и требовали занести в отработанный стаж вредность производства.

Также трудящиеся не удовлетворяют условия работы - котельная завода постоянно останавливается и в цехах температура не позволяет нормально работать.

К бастующим для переговоров вышли руководящий аппарат предприятия, начальники цехов. По словам Любови Николаевны, директор ПФЗ Афанасий Алкарьян пообещал на этой неделе начать постепенно выплачивать заработную плату тем, кто работает и не имеет нарушений трудовой дисциплины.

После забастовки трудящиеся прошли на рабочие места - в те цеха, в которых можно работать - не сильно холодно.

Днем и ночью

С первых дней декабря снегопады не прекращались - в выходные дни работали все ЖЭКи. Дворники чистили лестницы, пешеходные дорожки. Круглосуточно несли вахту дорожники «РДЭУ».

Вся дорожная техника (грейдеры, бульдозеры, шесть пекачей) была брошена на уборку снега. Ей помогали дорожные рабочие, которые перелопачивали тонны снега, но не успевали за буряном, который дует без передышки.

Выражая свою радость относительно того что этот храм искусства, созданный 1 декабря 1945 года в Анжеро-Судженске, все-таки перебрался и благополучно работает в Прокопьевске по сей день, Валерий Анатольевич упомянул:

- Недавно я был в командировке в Москве и специально зашел в Большой театр. Скажу честно, наш мне нравится больше.

А свое воодушевление он сопроводил подарками: актеру Владимиру Марченко - двухкомнатную, а Сергею Жукову - трехкомнатную квартиры, подобрать которые им предстоит на свой вкус. Поздравляли и ветеранов. Выступления чередовали с показом отрывков из спектаклей.

Угольщики города с 1989 года посещают не только площадь перед драмтеатром, но стали постоянными его зрителями. Директора шахт во главе с и.о. генерального дирек-

тора НПО «Прокопьевскуголь» Александром Логиновым вручили помимо огромных букетов цветов, которых в этот вечер было бесчисленное множество, векселя на 40 тысяч рублей. Музкальный центр был подарком от управления по культуре, свою премию за талант учредил Киселевск. На гастроли к себе пригласили представители из Анжеро-Судженска, Кемеровский Дом актеров, Междуреченск. Причем последние заявили, что все расходы возьмут на себя. Проректор Кемеровской государственной академии культуры и искусств взял обязательство набрать и подготовить курс актеров специально для нашего театра. Так что все еще впереди.

Юлия ЧЕРНОВА,
Николай БЛАБАРИЦКИЙ (фото)

Зима

Одеяло на себя

В РЕДАКЦИЮ «ШАХТЕРСКОЙ ПРАВДЫ» ПОСТУПАЮТ ТРЕВОЖНЫЕ СИГНАЛЫ НА ОТСУТСТВИЕ ТЕПЛА

Причинами чрезвычайных ситуаций становятся внутриведомственные конфликты. Замерзают два жилых дома по улицам Пожарная, 31, 2-я Половодческая, 22а, детский сад № 93 в Зенкове, которые отапливает котельная ОАО «Прокопьевское ремонтно-техническое предприятие». Директор РТП С.М. Куликов пояснил, что МП «ПУЖКХ» второй год не рассчитывается по договору за отопление. В связи с отсутствием средств на приобретение угля, сказал он, вынуждены перейти на экономичный режим работы и топить вместе двух - трех котлов (в зависимости от погоды) лишь один, чтобы не переморозить жилье. Долг «ПУЖКХ» за отопление составляет 649 тысяч рублей.

...Жильцы ряда домов по улице Институтской, которые отапливает котельная ОАО «Экспериментальный завод» (КузНИИ), на собственной шкуре испытали, что такое энергетический кризис в Сибири. ОАО «Прокопьевская горэлектросеть» начала веерные отключения от энергоснабжения своих должников. В том числе и котельной экс-



периментального завода, которая является основным потребителем электроэнергии завода и отапливает 33 много квартирных жилых дома, детские сады, ясли, станцию «Скорой помощи», стоматологическую поликлинику и другие объекты социального назначения.

Директор ОАО «Прокопьевская горэлектросеть» П.М. Пичугин пошел на «вынужденные меры», потому что задолжал ЗАО «Кузбассэнерго», которое подало в суд на банкротство.

Как сказал директор экспериментального завода А.К. Новиков, если

все начнут тянуть одеяло на себя, то ему надо отключать от системы теплоснабжения предприятия администрации города, долг которых составляет 14 млн рублей.

И тогда ситуация в Прокопьевске будет, как в Приморье.

Нина ЗАСАДНАЯ

Многочисленные обращения, протесты по поводу новых коэффициентов, с одной стороны, и вполне оправданное желание пополнить бюджет за счет единого налога на вмененный доход, с другой, ясности в отношения так и не добавили. Неприятности, как известно, сближают. Пусть с большим опозданием, но конструктивный разговор с неким объединением представителей малого и среднего бизнеса все-таки состоялся.

- Если что-то не идет, - разъяснял Аман Гумирович, - то к любому областному закону мы можем вернуться в любое время. Это надо всегда понимать и учитывать.

Предпринимателям было предложено стать партнерами властей и принять участие в корректировке закона. Они откликнулись на это насколько эмоционально, настолько и конструктивно. Среди множества пожеланий преобладало одно - нужно изменить в сторону уменьшения либо отменить вовсе многочисленные торговые коэффициенты, предусмотренные нынешней редакцией закона. Оплачивать их, по словам торговцев, не под силу никому. Предложений было очень много.

Прежде всего молили оставить без изменений базовую доходность либо не повышать ее резко, чтобы основная масса предпринимателей успевала спланировать бизнес. Происили также мягче подойти к ассортиментному коэффициенту и к коэффициенту суточности. Закон о едином налоге действует в Кузбассе с июля прошлого года. По мнению многих предпринимателей, он удобен. Упрощает налогообложение. Он введен взамен восемнадцати других налогов и сборов.

Домна Уля

Сергей Ткач: «МЫ ДОЛЖНЫ

В повестку дня сессии облсовета НАЛОГОВАЯ РУЛЕТКА, ИЛИ КАК ДОБИТЬСЯ БАЛАНСА ИНТЕРЕСОВ ВЛАСТИ И БИЗНЕСА

В обладминистрации состоялась встреча губернатора с предпринимателями Кузбасса. Речь шла об изменениях и дополнениях в Закон Кемеровской области «О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности». Предприниматели недовольны дополнениями к закону. Они считают, что новые нормативы снизят их прибыль. Однако администрацию области беспокоит ситуация, сложившаяся с проектом

бюджета на 2001 год.

Этому закону нет предела в совершенствовании. Он областной, и в случае подписания его губернатором при утверждении всех поправок возвращаться к документу и вносить изменения никому не запрещается. Именно эту мысль пытались втолковать представители обладминистрации и депутаты облсовета предпринимателям.

Но проблем у людей, занимающихся бизнесом, по их мнению, меньше не стало. Приглашение к диалогу за неделю до начала 17-й сессии выглядит несколько натянутым и вымученным. Но оно всё-таки последовало.

Поправки под эгидой администрации будут доработаны согласительной группой, в которую вошли семь избранных представителей от бизнеса. Пакет готовых поправок группа вынесет на сессию областного Совета. Губернатор обещал, что если депутаты не учтут мнения бизнесменов, он закон не подпишет.

Губернатор также заявил, что возникший спор его радует. Мол, это правильные разногласия и разрешить их можно цивилизованным путем: без крика, скандалов и злобы. Ведь наиболее агрессивные коммерсанты уже грозили властям проведением акций протеста. В минувший вторник была создана согласительная комиссия, которая вместе с областным Советом, представителями областной администрации и

налоговых органов должна решить, как избежать тех негативных последствий, которые могут возникнуть в случае подписания закона о едином налоге на вмененный доход в его сегодняшнем виде.

Если это не произойдет, как заявил губернатор, он готов сколько угодно встречаться с коммерсантами, чтобы добиться главной цели. С вводом нового закона должны быть соблюдены интересы области в части сбора налогов. С другой стороны, закон не должен стать препятствием для развития малого и среднего бизнеса. Всего пятнадцать минут потребовалось Аману Тулееву, для того чтобы возникшую было конфронтацию властей и предпринимателей перевести в русло конструктивной работы. Областной Совет не смог-таки этого сделать, принимая закон вначале в первом чтении, а затем и во втором, окончательном.

Хотя, казалось бы, именно депутаты, которых мы называем «народные», и должны, они про-

сто обязаны были, при разработке любых законов учитывать мнение всех слоев населения. Почему же такая встреча не состоялась месяца два три назад? Что же за наплевательское отношение к среднему классу? В развитых странах, скажем, в том же Брунее, о котором мы рассказывали в «Шахтерской правде» 22 ноября, именно средний класс - главный источник формирования бюджета. Там это - основа всей экономики.

Что это - до сих пор еще не преодоленное неприятие всякого рода собственников или, если хотите, эксплуататоров? Да, это - беда! Так мы можем начать строить коммунизм в отдельно взятой области.

А может быть, это благоприобретенная привычка создавать законы в четко определенный срок, особо не задумываясь о последствиях. Тогда областному Совету народных депутатов следует вернуть прежнее название «Законодательное собрание». Дескать, нас тут собрали, а мы штампаем законы. А всякие советы с народом - это отдать на откуп губернатору. Он же у нас всенародно избранный! Так или иначе, но Аман Тулеев, учитывая мнение предпринимателей, объявил, что пока не будет подписывать спорный закон.

По сути, закон отправлен на доработку. Другими словами, предприниматели воспользовались своим правом потребителей. Что показательно, впервые объединившись - они почувствовали себя силой. И сумели доказать, себе в первую очередь, что не считаться с ними уже нельзя.

**Владимир МАЙДАРОВ,
спецкор «ШП», г. Кемерово**

Сергей Ткач: «МЫ ДОЛЖНЫ РАЗВЯЗАТЬ РУКИ ШАХТАМ,

ЧТОБЫ ПОСЛЕДНИЕ ЗАНИМАЛИСЬ ПРОИЗВОДСТВОМ»

Мы встретились с директором по производству НПО «Прокопьевскуголь», чтобы выяснить, с какими проблемами сталкивается дирекция и как обрисовывается приближающийся конец года в производственной деятельности угольной отрасли. Но начали мы беседу с новым директором по производству, назначенным в первые дни реорганизации структуры объединения, Сергеем Ткачом с того, каким он видит будущее предприятия, шахты «Коксовая», на котором он десять лет занимал должность директора.

- Наши шахты вообще изначально сделаны убыточными. В свое время государство перекрыло систему вкладывания государственных средств, и в особо тяжелом положении оказались шахты одной цепочки - «Северный Магнит», «Ноградская», «Красный углерод», «Центральная», им. Калинина, «Коксовая», «Зиминка», им. Ворошилова. Шахты им. Дзержинского, «Зенковская», «Тырганская» и «Красногорская» - чуть-чуть на другом уровне. Так вот «Коксовая» была на самом последнем месте из всего ряда по затратам - 50 процентов средств нам хватало на существование. Затем государство начало закрывать предприятия, и многие не выдержали ни психологически, ни физически - развалились. Осталось три предприятия: шахты им. Ворошилова, «Зиминка» и «Коксовая». Шахта «Коксовая» сегодня переболела и уже два года подряд дает подземной добычей 700 тысяч тонн. Я думаю, что в 2001 году выдаст около 800 тысяч тонн угля. Вот так шахта осталась. Конечно, тяжелая доля ей достанется, но она найдет

свое место в жизни.

- Вернемся к работе угледобывающих предприятий.

- В октябре очень хорошо сработали наши лидеры - шахты «Тырганская» (93 тысячи тонн), «Коксовая» (60 тысяч тонн), «Зенковская» (почти 78 тысяч тонн), им. Дзержинского (73 тысячи тонн). Это лидеры не только по объему добычи и по сверхплановой работе, но и по реализации.

Неплохо сработали разрезы «Талдинский-Северный» (сверх плана 10 тысяч тонн), «Березовский» (6 тысяч тонн) и «Прокопьевский» (4,3 тысячи тонн).

Появилось светлое пятно - в этом году первый раз мы выполнили план подземной добычи. Это говорит о большой стабильности в работе. Хорошо сработала в октябре шахта «Кыргайская», где в эксплуатации два комплекса: новый (65 тысяч тонн) и старый, который хотели уже останавливать, но он выдал 15 тысяч тонн. Поэтому сегодня, в принципе, на шахте есть уверенность вывести ее на 1,5-миллионный рубеж со следующего года.

- Как решается проблема вывоза угля с «Кыргайской» и разреза «Талдинский-Северный»?

- Проблема существует - железная дорога не дает вагоны-порожняк. На складах шахты скопилось уже 180 тысяч тонн угля, на разрезе - 270 тысяч тонн.

Эти предприятия дают возможность закрывать городские нужды - отапливать город и выполняют сегодня

энергетическую программу, т.е. возят уголь, чтобы закрыть долг по электроэнергии перед «Кузбассэнерго» за другие шахты. Проблема с отгрузкой угля решается сегодня на уровне области, города и объединения. В ее решение включается группа «Автобанк-Стайлтекс», чтобы дать предприятиям вагонные нормы, так как железнодорожники их постоянно урезают.

Далее, что касается обогатительных фабрик. К сожалению, сложно мы работали в октябре, и вся добыча в основном легла на конец месяца. Поэтому именно в конце месяца хорошо выполнила план ГОФ «Коксовая» и



последнего. Поэтому взят курс на увеличение ремонтной базы предприятий. Много вопросов по автотранспортным компаниям. На сегодняшний день добыча угля открытым способом составляет 38 процентов - это солидная доля. А выпуск тех же самых «БелАЗов» колеблется от 40 до 50 процентов. И вот для того чтобы не снизилась добыча открытым способом, нами разработана программа оздоровления автотранспортной компании, которая направлена на сокращение затрат (в октябре мы уже на 30 процентов сократили себестоимость обслуживания техники). В программу входит также замена резины. Сегодня, чтобы сохранять существующую схему работы, необходим вагон резины в месяц. Для сравнения: за год закуплено три вагона. Поэтому сегодня мы заключили договоры на покупку до конца года трех вагонов. По договору с белорусским автозаводом мы закупили 20,5 комплекта запчастей к двигателям. Значит, в ближайшее время двадцать «БелАЗов» отремонтируем, чтобы увеличить их выпуск.

Самой главной задачей в октябре было обеспечение людей пайковым углем. Да, были большие проблемы, но намеченный план мы выполнили. Этую проблему мы решили и для го-

рода - все силы были направлены на то, чтобы в котельных не было срывов. Был один инцидент - не дали порожняк, но мы собрали десять «КамАЗов» и двое суток развозили уголь по котельным. Так что срывов не было, за этим у нас большой контроль.

Нам предстоит большая работа по лесным складам, которая заключается в том, что те склады, которые модернизированы и в хорошем состоянии (шахты «Тырганская», «Красногорская», «Коксовая»), будут донарами, обеспечивающими все шахты города лесными материалами. Путь сложный, но другого выхода нет. Сейчас все стоит на том, чтобы как можно больше развязать руки предприятиям, чтобы они смогли нормально развиваться и решать свои внутренние задачи. Каждый должен заниматься своим делом: снабженцы - снабжением, шахтеры - добычей угля, железнодорожники - перевозками и т.д.

- То есть централизация снабжения решила проблему обеспечения шахт материалами?

- У нас в сентябре особенно тяжелое положение было с материально-техническим снабжением. Мы разработали ряд программ, и поэтому в октябре по основным позициям (лес, взрывчатка, электродетонаторы, цепи, решетки, солярка) ни одной смены сорвано не было.

*Интервью взяла
Марина ЧАЛАПКО*

Капитализм с человеческим лицом

ВСТАВАЙ С КОЛЕН, ВСТАВАЙ, НАРОД!

ВЕДЬ ВСЕ МЫ - ЛЮДИ, А НЕ КАКОЙ-ТО СКОТ...

В минувший четверг в отдельных регионах области прошли пикеты, направленные против принятия правительственный варианта Трудового кодекса, реформирования пенсионной системы и введения единого социального налога. В акции протеста в целом по Кузбассу приняли участие около четырех тысяч человек, нарушителей общественного порядка не зарегистрировано.

На площади Советов областного центра собралось более полутора тысяч человек. Организаторы пикета рассчитывали на меньшее количество участников. Но, несмотря на двадцатиградусный мороз, выразить свое отношение к принятию правительственного варианта Трудового кодекса пришли многочисленные делегации от трудовых коллективов города. К кемеровчанам присоединились представители Анжеро-Судженска, Топок и Березовского. Так что пикетчики с трудом уместились на

казался писать заказной материал о пресловутом «Микоме». Кстати, наиболее униженные сегодня, как это ни странно, журналисты. У нас до сих пор нет даже своего профсоюза.

Между тем десятки тысяч россиян остались за воротами либо смирились и никуда не обращались, либо не смогли доказать незаконность своего увольнения. Законодательная база трудовых отношений сегодня требует серьезного совершенствования. Это касается не только увольнений, но и произ-

В середине ноября в Государственной думе на парламентских слушаниях обсуждались национальная доктрина образования и Трудовой кодекс.

Как известно, доктрина образования уже принята правительством. Казалось, все точки расставлены, но дебаты вышли бурные. Дело в том, что подписанный документ значительно отличается от того, который был принят в ходе напряженной работы.

В дискуссии явно обозначились две позиции. Правительственная, в поддержку которой выступили руководители фракций «Единство», «Союз правых сил», «Яблоко», и Комитета по образованию, одобряемая представителями КПРФ. Несмотря на такое «идеологическое» разделение, обсуждались вполне конкретные положения. И. Мельников, председатель Комитета по образованию Госдумы с уверенностью говорил о том, что правительство исключило из доктрины весьма существенные положения по финансированию, пенсионному обеспечению учителей и социальной поддержке учащихся. Так, в принятой правительственной версии отсутствует показатель финансирования образования до 10 процентов от ВВП (сейчас около трех процентов). Положение о пенсии учителям в размере не менее 70 процентов от средней заработной платы по основному месту работы заменено декларацией об улучшении пенсионного обеспечения. Вместо подтверждения о сохранении государственного статуса говорится об особом статусе учебных учреждений, что может привести к различным учебным АО и ЗАО.

Министр образования В. Филиппов в защиту доктрины утверждал, что произведенные изменения никак не повлияют на модернизацию и имеют характер экономических уточнений, внесенных «осторожными финансистами». В выступлениях участников часто звучали сомнения по ключевым моментам модернизации - введению единого экзамена и именных финансовых обязательств (сумма, выделяемая государством на обучение ученика в учебных заведениях),

Актуально!

ПЕРЕВОРОТ

В трудовых отношениях на западный манер намерено произвести Российское правительство



рая прежде регулировала отношения между рабочими и руководителями.

Такой тип отношений в правительственном проекте дополняется рядом положений, дающих свободу партнерам производства: руководитель имеет право уволить работника без согласия профсоюза, не гарантирует платить заработную плату выше размера минимальной оплаты труда и сохранять за работником рабочее место в случае временной нетрудоспособности, а работник «свободен» в увеличении рабочего дня до 12 часов и трудовой недели до 56 часов. Такая свобода есть не что иное, как скрытая эксплуатация.

Депутатский проект возник как компромиссный вариант между старым КоЗоТом и правительственный проектом. Он стремится соблюсти баланс прав и обязанностей участников трудового процесса, старается сохранить прежние права трудящихся и учесть распространявшийся рыночный характер производства. Правительство критикует его за отсутствие реформаторского духа, а профсоюзы за «сдачу» действующего трудового законодательства.

Надо отметить, что изменения в трудовом законодательстве давно назрели. Только в 1999 году зафиксировано свыше двух миллионов нарушений со стороны работодателей - задержка и невыплата заработной платы, отказ от социального страхования работников и др. Но как совместить социалистические трудовые отношения и капиталистическое производство? Очевидно, что выход не в создании законов, регулирующих трудовые отношения, а в опре-

путатами. Их четыре: уже упомянутый правительственный, два проекта, составленных депутатами Государственной думы второго созыва Т. Авалиани и А. Головым, и так называемый депутатский проект, созданный группой депутатов Думы третьего созыва.

Проекты Авалиани и Голова на слушаниях почти не затрагивались как технически не проработанные документы и имеющие фрагментарный характер. Сравнивались правительственный и депутатский проекты.

Слухи о том, что правительственный вариант плох и полностью ликвидирует права трудящихся, давно уже будоражат общественность и вызывают бурные протесты. Эта же позиция звучала и на слушаниях.

Суть споров - сохранить советскую трудовую систему или перейти к системе трудовых отношений западного типа. Правительственный проект предусматривает переворот в трудовых отношениях в капиталистическом производстве?

дусный мороз, выразить свое отношение к принятию правительенного варианта Трудового кодекса пришли многочисленные делегации от трудовых коллективов города. К кемеровчанам присоединились представители Анжеро-Судженска, Топок и Березовского. Так что пикетчики с трудом уместились на свободном от снежных сугробов секторе площади Советов.

На остальном ее пространстве кипела работа по строительству сказочного новогоднего городка. Но никто из собравшихся не усомнился в этом злого умысла. Ведь у взрослых свои забавы, а вот ребяташки должны получить к празднику достойный подарок. Тем более, протест пикетчиков имеет конкретного адресата и цель, считает председатель федерации профсоюзов Кузбасса Владимир Скотников:

- Мы сейчас здесь не воюем, - пояснил он, - ни с губернатором, ни с мэрами городов, ни с местной властью. Мы воюем за единство и правильный человеческий подход к Закону о труде. Все люди, чтобы жить, должны трудиться. А трудиться любой человек должен в нормальных условиях.

Сейчас же сплошь и рядом нарушаются элементарные права человека на производстве. Легко ли уволить сегодня работника? Да проще простого. Даже не сам хозяин фирмы, а управляющий или кто-нибудь еще говорит: «С понедельника вы здесь больше не работаете». Нередко даже причину не объясняют. Выкидывают человека, словно ненужный стул. Наиболее упорные идут в суд или в инспекцию труда. Только по предписанию Рострудинспекции Кузбасса в прошлом году восстановлено на работе 768 человек. Еще больше граждан вернулось на свои рабочие места по решению судов. Недавно, например, восстановлен на работе собственный корреспондент газеты «Труд» по Кемеровской области Александр Коссинцев, который был уволен только за то, что от-

между тем десятки тысяч россиян остались за воротами либо смирились и никуда не обращались, либо не смогли доказать незаконность своего увольнения. Законодательная база трудовых отношений сегодня требует серьезного совершенствования. Это касается не только увольнений, но и производственного травматизма, своевременности выплаты заработанных денег (в советские времена такой проблемы вообще не существовало). - В.М.) и многое другое.

Кузбасс богат на опыт протестов: от забастовок до перекрытия Трансиба. Поэтому все требования по организации пикета нынче были соблюдены. Никаких особых эксцессов не произошло. Все свои требования пикетчики вынесли на многочисленные лозунги и транспаранты. И все-таки атмосфера на площади была достаточно наэлектризована. Многие пели революционные песни, а председатель профсоюза безработных Леонид Гурский выразил свои эмоции даже в стихах.

Позиция остальных же пикетчиков была более сдержанной. Проводя эту акцию, профсоюзы никого не хотели пугать. Они просто обозначили проблему и свое отношение к ней. После пикета состоялась встреча его участников с представителями областной администрации, облсовета, руководителями Пенсионного фонда и Фонда социального страхования.

В итоге - принято обращение к правительству и Госдуме Российской Федерации, в котором рекомендовано при рассмотрении проекта Трудового кодекса принять за основу его профсоюзный вариант. В поддержку этого предложения а Кузбассе пройдет сбор подписей в трудовых коллективах против правительенного варианта кодекса. Словом, минувшая акция - лишь начало борьбы с ущербными законом и положением людей.

Владимир МАЙДАРОВ,
специкор «ШП», г. Кемерово

денные изменения никак не повлияют на модернизацию и имеют характер экономических уточнений, внесенных «осторожными финансистами». В выступлениях участников часто звучали сомнения по ключевым моментам модернизации - введению единого экзамена и именных финансовых обязательств (сумма, выделяемая государством на обучение ученика в учебных заведениях), выравниванию финансирования государственных и негосударственных вузов.

За все годы реформ система народного образования не претерпела существенных изменений. И это, по мнению Т. Плетневой, члена фракции КПРФ, не дает покоя реформаторам.

Не менее напряженными оказались обсуждения Трудового кодекса.

На декабрь текущего года намечено обсуждение проектов Трудового кодекса де-

сяти лет, то представители рабочего класса, не представившиеся на слушаниях, за-
риант плох и полностью ликвидирует права тружеников, давно уже будоражат общественность и вызывают бурные протесты. Эта же позиция звучала и на слушаниях.

Суть споров - сохранить советскую трудовую систему или перейти к системе трудовых отношений западного типа. Правительственный проект предусматривает переворот в трудовых отношениях в капиталистическом духе - дать работодателю полную свободу в приеме и увольнении работников. Основным регулятором трудовых отношений будет являться индивидуальный договор между предпринимателем и работником. Роль профсоюзов при такой форме социального партнерства сводится к наблюдению. Если нет единого коллектива тружеников, а есть только индивидуальные работники, то и нет необходимости в организации, созданной по профессиональному признаку, кото-

ро в 1999 году зафиксировано свыше двух миллионов нарушений со стороны работодателей - задержка и невыплата заработной платы, отказ от социального страхования работников и др. Но как совместить социалистические трудовые отношения и капиталистическое производство? Очевидно, что выход не в создании законов, регулирующих трудовые отношения, а в определении главной стратегии развития государства и его экономики.

Таким образом, при рассмотрении проектов Трудового кодекса в Государственной думе неизбежны острые конфликты, которые могут привести к очередному затягиванию реформирования трудового законодательства.

Нина ОСТАНИНА,
депутат Государственной думы

Профсоюзы и права тружеников

100 ПИСЕМ ДЕПУТАТУ

ПРОФСОЮЗЫ РЕШИТЕЛЬНО НАСТРОЕНЫ ПРОТИВ ТЕХ, КТО ПОСМЕЕТ ПРОГОЛОСОВАТЬ ЗА ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КЗОТ



После выступления кузбасских профсоюзов 23 ноября против рассмотрения депутатами Государственной думы правительственно-го варианта нового Кодекса законов о труде председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков провел селекторное совещание. В своеобразной перекличке всех регионов страны принял участие и прокопьевский терком углепрофсоюза.

Михаил Шмаков довел до сведения профлидеров информацию, что примерно 21 декабря Госдума обсудит проекты нового Трудового кодекса. На заседании комиссии были уже заслушаны все четыре проекта КЗоТа, и все они, кроме того, который представили депутаты от профсоюзов, ликвидируют право на труд, упраздняют механизм защиты работников, ослабляют роль профсоюзов. Председатель ФНПР напомнил, что 14 ноября проходили парламентские слушания и правительству было предложено отозвать свой вариант, чего, естественно, не произошло. Напомню, что профлидеры обеспокоены принятием именно правительского варианта КЗоТа, к которому они уже основательно прикрепили ярлык антинародного. Кстати, Михаил Викторович на се-

лекторном совещании отметил намеренную информационную блокаду мероприятий, касающихся КЗоТа, - ни одно средство массовой информации не присутствовало на слушаниях.

В совещании приняли участие лидеры томских профсоюзов, которые предложили 19 декабря провести всероссийский митинг даже с требованием отставки правительства, которое не обеспечивает защиту своих тружеников. Профсоюзы Санкт-Петербурга уже третью неделю проводят собрания, на днях планируют встречу с 53-мя своими депутатами. О подобной работе отчитались Самара, Пермь, Иваново, Рязань, Краснодар.

Итогом совещания стало общее решение, предложенное Михаилом Шмаковым, - провести с 14 по 19 декабря неделю коллективной деятельности, которая выразится в пикетах, митингах, собраниях. В рамках этой недели решено провести также символическую акцию «100 писем депутату» - теркомы должны буквально забросать избранных народом письмами со своим видением ситуации с КЗоТом.

Сегодня Прокопьевский терком уже начал собирать подписи под предложенное Советом Федерации обращение к депутатам Госдумы, где выражена озабоченность трудового Кузбасса по принятию правительственного варианта Кодекса законов о труде, который приведет к массовому ущемлению прав тружеников, поставит их в рабскую зависимость от работодателей, и требование принять профсоюзный вариант КЗоТа.

Похоже, профсоюзы решили со всех сторон взяться за депутатов и не расслаблять тиски, пока не отстоят права тружеников.

Марина ДУТЛОВА

*Заметки
синоптика*

Мороз- воевода дозором обходит владенья свои...

Буквально название декабря означает «десятый», каковым он и являлся до 15 века, когда Новый год праздновали 1 марта. Славяне называли декабрь не иначе как «студень», поляки - «грудзень», сербы - «волчий». По пословице: «Декабрь год кончает, зиму начинает». Это месяц лютых морозов, вьюг и веселых зимних праздников.

5 декабря - Прокопьев день, в этот день прокладывали зимние дороги. Обычно это делали всей деревней, после чего всех работавших обильно угощали.

7 декабря - на Катерину начинали кататься с гор. Считалось, что лед на реке достаточно окреп, поэтому катались с крутых речных берегов.

9 декабря - день Юрия (Егория) холодного. Это день памяти Георгия Победоносца, которого в народе называют Егорием или Юрием и вторые именники которого приходятся на 6 мая (Юрий теплый). С днем Юрия холодного связана известная пословица: «Вот тебе, бабушка, и Юрьев день!» Когдато на Юрия крестьяне имели право переходить от одного помещика к другому, о чем заранее сообщали своему помещику на Михайлов день. Многие весь год ждали Юрьева дня, чтобы успеть созвать гашенку и пра-

зантий. Но чаще всего занятия оплачивали едой: мать ученика приносила учителю курицу, лукошко яиц или горшок с гречневой кашей.

16 декабря - день святого Иоанна-молчальника. В этот день советовали как можно меньше болтать, т.е. не выносить сор из избы.

19 декабря - праздник святого Николая-чудотворца, которого в народе чтили особо и считали защитником и покровителем путешественников по воде и суше. По велению Николая-чудотворца успокаивается волнение на море. По народному поверью, 19 декабря Николай-угодник в образе доброго дедушки проходит по земле, творит чудеса и разгоняет нечистую силу.

24-25 декабря празднуют «солнцеворот» - самую длинную ночь и самый короткий день в году. «Солнце на лето - зима на мороз», - говорят об этом дне.

29 декабря - на Агтеев день судят о погоде на Святки. Если утром выпадет много инея, то на Святки ляжет глубокий снег. Если ударит мороз, то холодно будет до самого Крещения.

В ночь с 30 на 31 декабря, предпоследнюю ночь уходящего года, по старинному обычию люди разжигали костры и бросали

Спортивный курьер

Хоккей

В рамках первенства России по хоккею среди команд мастеров первой лиги в спорткомплексе «Снежинка» 5, 7 декабря в 18.30 пройдут товарищеские встречи «Шахтера» (Прокопьевск) с «Заполярником» (Норильск).

Бокс

Во Дворце спорта «Дельфин» прошли соревнования по боксу среди учащихся 1988-89 годов рождения. Более шестидесяти спортсменов оспаривали призовые места.

Победителями стали воспитанники СДЮШОР № 1: Марат Ахметшин, Артем Сызганов (тр. Р. Султангараев), Иван Мерзляков, Александр Тузовский (тр. Ю. Мухин), Максим Погребной (тр. П. Родионов).

Людмила ШИТИК

Самбо

Воспитанники ДЮСШ № 3 управления образования вернулись из г. Юрги, где принимали участие в региональном турнире по борьбе самбо.

Соревнования проводились среди юношей и девушек 1985-87 годов рождения, в которых приняли участие 198 человек из 18 команд городов Сибири. Успешно выступили наши борцы. А звание чемпионов турнира

АООТ «Прокопьевский ДОК»

объявляет **открытые торги** по продаже следующего имущества:

1. Административно-бытовой комбинат. Начальная стоимость 558000 руб.
2. Гараж (верхний). Начальная стоимость - 50000 руб.
3. Склад готовой продукции. Начальная стоимость 60000 руб.
4. Здание сушильного отделения. Начальная стоимость 324000 руб.

Все имущество находится по адресу: г. Прокопьевск, ул. Лесная, 20.

Для участия в торгах допускаются лица, внесшие задаток в размере первоначальной стоимости каждого объекта до 15 декабря 2000 г.

Победителем признается лицо, предложившее наибольшую цену.

Торги состоятся 5 января 2001 года по адресу:
г. Прокопьевск, пр. Шахтеров, 39-2.

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

Инспекция МНС по г. Прокопьевску сообщает, что в связи с введением единого социального налога с 1 января 2001 года, средства в уплату единого социального налога (взноса), а также суммы недоимки, пени и штрафы по платежам в государственные социальные внебюджетные фонды, образовавшиеся на 01.01.01 г., следует перечислять на счета ОФК в РКЦ по г. Прокопьевску:

40101810800000010080 - юридические лица.

40101810200000010680 - физические лица Рудничного района.

40101810200000010780 - физические лица Центрально-го района.

Для учета доходов от уплаты единого социального налога (взноса) применяются следующие коды бюджетной классификации:

1010500 - единый социальный налог (взнос).

1010510 - единый соцналог, зачисляемый в Пенсионный фонд РФ.

1010520 - единый соцналог, зачисляемый в фонд социального страхования.

1010530 - единый соцналог, зачисляемый в федеральный фонд обязательного медицинского страхования.

1010540 - единый соцналог, зачисляемый в территориальный фонд обязательного медицинского страхования.

1400305 - задолженность предыдущих лет по уплате страховых взносов, пеней и штрафов в Государственный фонд занятости.

1400310 - задолженность по страховым взносам, пеням и штрафам, зачисляемым в Пенсионный фонд РФ.

9 декабря - день Юрия (Егория) холодного. Это день памяти Георгия Победоносца, которого в народе называют Егорием или Юрием и вторые имена которого приходятся на 6 мая (Юрий теплый). С днем Юрия холодного связана известная пословица: «Вот тебе, бабушка, и Юрьев день!» Когда-то на Юрия крестьяне имели право переходить от одного помещика к другому, о чем заранее сообщали своему помещику на Михайлов день. Многие весь год ждали Юрьева дня, чтобы использовать данное им право. Но указом Бориса Годунова крестьяне были лишены права перехода, с того времени и пошла поговорка о бабушке и Юрьевом дне с многочисленными вариантами: «Снаряжалась баба на Юрьев день погулять с барского двора, да дороги не нашла». Считалось, что с Юрьева дня начинают лютовать волки, а медведи залегают в спячку. На Юрьев день в колодцах «слушали воду», если плеска не было, то ждали теплую зиму.

10 декабря - праздник Знамения. От этого дня всегда ждали чего-то особенного и внимательно присматривались к звездному небу, полету птиц, облакам и слушали ветер. Все в природе содержало знаки для тех, кто умел читать эту тайнопись.

12 декабря - Парамонов день. Если с утра хорошая погода, то весь декабрь ждали погожим. Если метет метель, то до Николы зимнего хорошей погоды не ждали.

14 декабря - день святого пророка Навуаха. Когда-то в России в этот день приводили детей к учителю, которого почитали особо, считая его работу чрезвычайно трудной и важной. По обычаям, мать в это время должна была причитать по своим детям, отправляющимся учиться, потому что ученье всегда сопровождалось вколачиванием науки в полном смысле этого слова. Даже в первый день учебы учитель должен был «наградить» каждого ученика тремя ударами плетки. Дети же каждое занятие начинали с трех земных поклонов учителю и обязаны были слушаться его беспрекословно. В награду за труды отец с матерью подносили учителю каравай хлеба и полотенце, в которое завязывали и деньги в качестве оплаты

24-25 декабря празднуют «солнцеворот» - самую длинную ночь и самый короткий день в году. «Солнце на лето - зима на мороз», - говорят об этом дне.

29 декабря - на Аргеев день судят о погоде на Святки. Если утром выпадет много инея, то на Святки ляжет глубокий снег. Если ударят мороз, то холодно будет до самого Крещения.

В ночь с 30 на 31 декабря, предпоследнюю ночь уходящего года, по старинному обычаю люди разжигали костры и бросали в них снеговиков. Если пламя скоро гасло, то на Святки ждали ясную солнечную погоду.

На юге Кузбасса в декабре средняя месячная температура понижается по сравнению с ноябрем еще на 6-8 градусов и составляет минус 16 градусов, а количество осадков уменьшается на 10-15 мм и равно примерно 25 мм. Все последние 10 лет средние температуры декабря были выше нормы, осадков меньше нормы выпало только в 1994-95 годах. Самым теплым днем декабря в Прокопьевске было 1 декабря 1955 года, когда максимальная температура в тени составила + 10,4 градуса. Самым холодным было 18 декабря 1966 года, минимальная температура в этот день опустилась до -45 градусов.

По предварительному прогнозу, составленному в Новосибирском гидрометцентре, декабрь ожидается немного теплее нормы, осадков выпадет больше нормы, но в начале месяца и в третьей декаде декабря возможны периоды, когда ночные температуры понизятся до -32, -37 градусов, а днем не превысят -25 градусов.

Марина КАТКОВА,
ведущий синоптик НГМО

ОАО «Шахтостроительное управление N 1» ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования в печати по адресу: ул. 40 лет Октября, 30.

Ликвидационная комиссия.

Газета зарегистрирована региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации
(г. Омск) 20.05.94г.

Свидетельство о регистрации №1.

СОУЧРЕДИТЕЛИ: коллектив редакции газеты "Шахтерская правда", администрация г. Прокопьевска

Главный редактор В. М. ГУЖВЕНКО

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 653000, ГСП
г. Прокопьевск, ул. Октябрьская, 11а.
s-pravda@prk.kuzbass.net

ТЕЛЕФОНЫ:
зам. гл. редактора - 2-28-07, 2-47-94;
ответственный секретарь - 2-34-75;

вания вернулись из Европы, где принимали участие в региональном турнире по борьбе самбо.

Соревнования проводились среди юношей и девушек 1985-87 годов рождения, в которых приняли участие 198 человек из 18 команд городов Сибири. Успешно выступили наши борцы. А звание чемпионов турнира завоевали: Аня Зайнуллина (тр. В. Носиков) и Лера Буйнова (тр. В. Макаров).

Геннадий ГУДКОВ

Шахматы

Завершается первенство города по шахматам, длившиеся полгода. По накалу страстей полуфинал не уступил финалу.

58 шахматистов, 14 из которых кандидаты в мастера спорта, остальные - перворазрядники, играли по швейцарской системе, 9 туров.

Лидер определился уже после шести сыгранных туров. Им стал А. Рубан, горнорабочий шахты им. Дзержинского. После оставшихся трех туров с разрывом в один балл за лидеромшли В. Балдин, Н. Ширяев, С. Савельченко.

После завершения последней партии полуфинала прошла жеребьевка. Благодаря подаренному НПО «Прокопьевскоголь» компьютеру главный секретарь соревнований провел ее в считанные минуты, раньше на это уходило много времени.

Виктор ДАВЫДОВ

фонд РФ.

1010520 - единый соцналог, зачисляемый в фонд социального страхования.

1010530 - единый соцналог, зачисляемый в федеральный фонд обязательного медицинского страхования.

1010540 - единый соцналог, зачисляемый в территориальный фонд обязательного медицинского страхования.

1400305 - задолженность предыдущих лет по уплате страховых взносов, пеней и штрафов в Государственный фонд занятости.

1400310 - задолженность по страховым взносам, пеням и штрафам, зачисляемым в Пенсионный фонд РФ.

1400311 - задолженность по страховым взносам, пеням и штрафам, зачисляемым в Фонд социального страхования РФ.

1400312 - задолженность по страховым взносам, пеням и штрафам, зачисляемым в федеральный фонд обязательного медицинского страхования.

1400313 - задолженность по страховым взносам, пеням и штрафам, зачисляемым в территориальный фонд обязательного медицинского страхования.

Служба информации Инспекции МНС РФ по г. Прокопьевску

В ОБЩЕСТВЕННОЙ приемной редакции газеты «Шахтерская правда» прием посетителей в декабре

ведут:

7-го - О.И. Анцупова;

14-го - В.И. Пташко;

21-го - О.И. Анцупова;

28-го - М.Г. Дурыманова.



КУПЛЮ

ЧАСТОТОМЕР, ОСЦИЛЛОГРАФ, РАДИОДЕТАЛИ.

Тел. 64-2-29.

НАПЕДИЛЮ

СУМОЧКУ-ОРГАНАЙЗЕР с документами прошу вернуть за вознаграждение.

Тел. 5-16-07.

УПЕРЯНЬЕ

ВОЕННЫЙ БИЛЕТ, выданный Центральным РВК г. Прокопьевска на имя Гуляка Вячеслава Николаевича, считать недействительным.

АТТЕСТАТ о среднем образовании, выданный школой N 2 на имя Пугачевой Мариной Борисовны, считать недействительным.

ОТПЕЧАТАНО офсетным способом в государственном унитарном предприятии "Редакция газеты "Шахтерская правда". Лицензия Госкомитета печати РФ от 25.12.97 г. ПЛР №40367.

Объем 1п.л. **Индекс** 51919
Заказ 181. **Тираж** 18700 экз.
Подписано в печать 04.12.00 г.

